Задача 1


Марья Ивановна посвящает день домашнему хозяйству. Она тратит на стирку рубашки 15 мин., а на мытье окна – 45 мин. Нарисуйте кривую производственных возможностей Марьи Ивановны в рамках 9 часового рабочего дня.

Решение:
Для построения кривой производственных возможностей составим таблицу 1

Таблица 1

	К-во вымытых окон
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	К-во постиранных рубашек
	36
	33
	30
	27
	24
	21
	18
	15
	12
	9
	6
	3
	0


Кривая производственных возможностей представлена на рис.1
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Рис.1
Задача 2

На плодородных землях Краснодарского края одинаково хорошо растут и пшеница и гречиха. Предположим, что цены на гречиху резко возросли в связи с тем, что люди узнали о ее целебных свойствах. Как это может отразиться на предложении и цене пшеницы? Ответ поясните с помощью графика спроса и предложения.

Решение:
Эти продукты являются взаимозаменяемыми.

В данной ситуации все зависит от того, насколько изменился спрос на гречиху. Он может снизиться, в связи с ростом цен, вследствие чего уменьшатся посевные площади под гречиху. Тогда на освободившихся площадях можно будет посеять пшеницу. При неизменном предложении пшеницы цены на нее так же могли бы увеличится, но поскольку вместе с этим вырастет и предложение, то цены могут остаться неизменными. Все зависит от того, в какой пропорции урожайности растут эти культуры. Если урожайность пшеницы выше, чем гречихи, то цена на нее может даже несколько снизится. Так же может быть вероятным вариант когда спрос на гречиху несмотря на увеличение цены не снижается (люди покупают ее в прежних объемах из-за ее целебных свойств). В этом случае так же возможны две ситуации – засеваемая гречкой площадь не меняется, засеваемая пшеницей площадь так же не меняется, следовательно, цена остается на прежнем уровне. Ситуация вторая – хозяйства засевают большую часть посевных площадей гречкой, для получения большей прибыли. В этом случае площадь, засеваемая пшеницей снизится, что повлечет снижение предложение пшеницы и рост цен на нее. Поскольку ситуаций много, то продемонстрировать их на графике трудно.
Задача 3

Кривые рыночного спроса и предложения имеют вид Qр = 120 – 3Р и Qs = - 30 + 2Р. Охарактеризуйте последствия установления фиксированной цены на уровне Р = 35. Ответ сопроводите графиком рыночного равновесия.

Решение:
Рассчитаем равновесную цену при условии рыночного равновесия без вмешательства со стороны государства. В условиях равновесия

Qр = Qs 

120 – 3Р = - 30 + 2Р

150 = 5Р

Р = 30

В случае установления фиксированной цены в 35 величина спроса составит
Qр = 120 – 3 * 35 = 15 ед

Величина предложения составит

Qs = - 30 + 2 * 35 = 40 ед.

Величина предложения намного превысит величину спроса и возникнет избыток продукции на рынке. 

График рыночного равновесия представлен на рис.2
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Рис.2
Величина избыточного предложения составляет 25 ед.
Задача 4


Заполните таблицу по известным данным о затратах. Приведите полный расчет всех видов издержек для одной строки.

Таблица 2

	Q
	AFC
	VC
	AC
	MC
	TC

	0
	
	
	
	
	

	1
	
	
	8
	
	

	2
	
	
	
	4
	

	3
	2
	
	
	
	15

	4
	
	11
	
	
	


Решение:

Q -  объем производства

AFC – средние постоянные издержки

VC – переменные издержки

АС – средние общие издержки

МС – предельные издержки

ТС – общие издержки

Результаты расчетов представлены в таблице 3
Таблица 3

	Q
	AFC
	VC
	AC
	MC
	TC

	0
	6
	-
	6
	-
	0

	1
	6
	2
	8
	8
	8

	2
	3
	4,5
	5,25
	4
	12

	3
	2
	9
	5
	3
	15

	4
	1,5
	11
	4
	1
	16


Полный расчет всех видов для одной строки (объем Q)
Совокупные постоянные издержки FC = AFC * Q = 2 * 3 = 6

Переменные издержки VC = ТС – FC = 15 – 6 = 9
Задача 5


Предположим, что функция издержек фирмы задана выражением ТС = 20 + 2Q + Q2. При каком объеме выпуска совершенно конкурентная фирма оптимизирует свой выпуск, если рыночная цена равна 10 рублям.
Решение:
Рассчитаем величину выручки, затрат и прибыли при различных вариантах объема производства.
Таблица 4

	Объем
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Выручка
	0
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	70

	Издержки
	20
	23
	28
	35
	44
	55
	68
	83

	Прибыль
	-20
	-13
	-8
	-5
	-4
	-5
	-8
	-13


Как видим, при любых объемах производства величина прибыли отрицательна при данном уровне цены. Для того, чтобы получать прибыли предприятию необходимо либо снизить затраты, либо увеличить цену на свою продукцию.
Задача 6


Предположим, что в стране производятся только три товара – чизбургеры, книги и велосипеды:
	Товары
	2000 г.
	2001 г.

	
	Цена, долл.
	К-во, шт
	Цена, долл.
	К-во, шт

	Чизбургеры
	2
	30
	4
	25

	Книги
	8
	12
	9
	11

	Велосипеды
	70
	5
	65
	7


Если 2000 г. – базовый определите

А) номинальный и реальный ВВП 2000 г.

Б) номинальный и реальный ВВА2001 г.

В) индекс потребительских цен, дефлятор ВВП

Решение:
Номинальный ВВП – ВВП в действующих ценах.

Реальный ВВП – ВВП в ценах базового года.

Поскольку 2000 г. является по условию базовым, то для этого года номинальный ВВП равен реальному и составляет.
ВВП2000 = 2 * 30 + 8 * 12 + 70 * 5 = 506 долл

Номинальный ВВП в 2001 году

ВВПном2001 = 4 * 25 + 9 * 11 + 65 * 7 = 654 долл.
Реальный ВВП в 2001 году – ВВП в ценах 2000 года

ВВПр2001 = 2 * 25 + 8 * 11 + 70 * 7 = 628 долл

Индекс потребительских цен в 2001 году определяется по формуле
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ИПЦ = (4 * 30 + 9 * 12 + 65 * 5) / (2 * 30 + 8 * 12 + 70 * 5) = 1,093
Дефлятор показывает не только изменение цен, но и изменение структуры потребления и определяется по формуле
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Дефлятор = 654 / 628 = 1,0414
Задача 7


Предположим, что функция потребления имеет вид С = 100 + 0,8У. Инвестиции составляют 250 ден.ед. Каким будет в этом случае равновесный уровень национального дохода? Как увеличение инвестиций на 20 ден.ед. повлияет на величину дохода?

Решение:
Уровень равновесного дохода достигается в точке, где сбережения равны инвестициям.

0,8У = 250

У = 312,5

Если инвестиции увеличатся на 20 ден.ед., то величина равновесного дохода увеличится на 0,8 этой величины, т.е. на 16 ден.ед.

Задача 8


Функция потребления для российской экономии в период 1985 – 1990 г. имела вид: С = 80 + 0,62У. Определите величину мультипликатора расходов.

Решение:
Мультипликатор расходов = 1 / предельная склонность к сбережениям

Предельная склонность к сбережению – 1 – предельная склонность к потреблению = 1 – 0,62 = 0,38
Мультипликатор расходов = 1 / 0,38 = 2,632

Задача 9


Депозиты банка составляют 350 тыс.долл. Обязательные резервы банка – 70 тыс.долл. Избыточные резервы банка – 30 тыс.долл. Каковы фактические резервы банка? Какой объем кредитов банк уже выдал? Как изменится денежная масса, если банк полностью использовал свои кредитные возможности?

Решение:

Фактические резервы банка = обязательные резервы банка + избыточные резервы банка = 70 + 30 = 100 тыс.долл.

Объем выданных кредитов = депозиты – фактические резервы банка = 350 – 100 = 250 тыс.долл.

Задача 10


Если денежная масса снизилась на 8%, реальный выпуск увеличился на 12%, то при неизменной скорости денежного обращения в соответствии с количественной теорией денег, на сколько процентов изменится (увеличится или сократиться) уровень цен?

Решение:
Для расчета можно воспользоваться соотношением

Выпуск * общий уровень цен = денежная масса в обращении * скорость обращения денег

Отсюда

Общий уровень цен = денежная масса в обращении * скорость обращения денег / выпуск

Рассчитаем индекс изменения общего уровня цен при помощи индексного метода

Индекс общего уровня цен = индекс денежной массы * индекс скорости обращения денег / индекс выпуска = 0,92 * 1 / 1,12 = 0,821

Т.е. общий уровень цен снизится на 

1 – 0,821 = 0,179 = 17,9%
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